

# 海关 AEO 认证为企业逆势增长赋能提速

“很多客户被我们产品吸引,又了解到我们是海关 AEO 高级认证企业,订单纷至沓来,现在已经排到四月份了,去年 6 月加工贸易进口瑞典客户的水处理系统还在快马加鞭组装。”青岛金黄海集装箱有限公司陈经理介绍。

青岛金黄海集装箱有限公司专业从事特种集装箱研发、生产,2013 年成为海关高级认证企业。去年该企业共设立 10 本加工贸易手册,年进出口额 5300 万元,同比增长 39.1%。陈经理说:“AEO 高级认证既给我们贸易洽谈时加分,吸引客户,还能享受到海关的优先服务,查验率也低,更能申请免担保,是块‘金字招牌’!”

AEO 制度是海关对信用状况、守法程度和安全水平较高的企业实施认证,对通过认证的企业给予优惠通关便利的一项制度。AEO 认证企业也是进出口贸易的主力军。面对复杂严峻的国际贸易环境,青岛海关所属即墨海关采取一系列措施,推动企业外贸逆势增长。

开展信用培育,做好政策指导。广泛宣传、集中培育,让更多的进出口企业认识海关 AEO 认证,了解认证标准和相关政策,对意向企业精准培育。受疫情影响,增加了多场次线上培训,通过认证企业微信群、微信公众号分享政策解读,将青岛海关印刷的认证标准书籍寄递企业,会同 AEO 认证专家送政策上



海关工作人员现场调研集装箱生产情况。

门,指导企业完善管理制度,规范自身生产活动,帮助企业更准确地理解标准。

主动收集问题,畅通关企联络。为高级认证企业设立协调员,负责协调、跟踪和处置通关事项。邀请 11 家高级认证企业参加政策宣讲暨专题调研,收集问题意见 20 余项,建立台账,联系解决,逐一反馈,将“点对点”服务落到实处。

细化优惠政策,切实便利企业。将优先申请免除担保和优先办理海关业务、享受较低查验率、抽批抽查

比例等减次降频优惠措施细化分解至责任科室,定期督办、跟踪落实,切实缓解企业资金压力、降低企业通关成本。

2020 年,即墨海关辖区 11 家海关高级认证企业中 6 家实现逆势增长,3 家进出口额同比增长超 50%。高级认证企业在享受更便利的通关服务、更贴心的政策指导红利基础上,将更多精力专注于产品研发、质量控制和提升内部管理效能,优中更优,进一步提高国际竞争力。

(高新永)

会议逐一对现场述职情况作集中点评。

会议指出,要压紧压实机关党建责任,严格履行抓机关党建工作主体责任;机关基层党组织要着力提升政治功能和组织力,机关党务干部在内的党员都要提高自身能力素质,推动机关党建与业务工作融合发展。要

牢牢把握机关党建工作定位,找准工作切入点,搭建融合发展的平台载体,主动适应机关党建工作面临的新形势新任务,创新搭建机关党组织和党员发挥作用的平台载体,不断提升机关党建融入中心、服务大局的质量。

(周靖)

## 全区 2020 年度区直机关有关党组织书记履行全面从严治党责任和抓基层党建述职评议会议召开

日前,2020 年度区直机关有关党组织书记履行全面从严治党责任和抓基层党建述职评议会议召开。区法院、检察院、发展改革局等机关党委书记分别就履行全面从严治党责任情况、抓基层党建工作情况逐一述职,与会人员对述职情况进行现场评议投票。

(上接一版)

据了解,怡口科技是一家专业净水设备供应商,主要生产净水器、净水器滤芯、空气净化器等。公司拥有专业的研发和生产团队,每年用于技术革新和生产精准度提升的投入上百万美元。凭借尖端的水处理技术,公司与美国 BESTBUY、德国 SIEMENS、英国 Whirlpool 等多家全球五百强企业达成战略合作,产品远销欧洲、南北美洲、澳大利亚、中东等国家和地区,2020 年实现产值 2 亿元。

### 开足马力赶进度

今年,青岛青缆电缆销售有限公司订单十分火爆,订单工期已经排到了 4 月份。目前,公司上下正全力以赴,开足马力冲刺首季“开门红”。

“今年将是非常忙碌的一年,年前我们接了近一亿元的订单,大部分来自国内市场,三个月的工期排得满满当当。

今年,国内市场行情更好,公司产值也在稳步增长,我们有信心做得更好。”对于企业的发展,青缆电缆公司党委书记、副董事长刘亚罡信心满满。他说,今年公司将继续增加新的自动化生产线,做好新产品开发,不断提升技术实力。

青岛青缆科技有限责任公司前身为青岛电缆厂,始建于 1950 年,具有 70 余年专业生产电线电缆历史,在全国享有较高知名度。公司生产的“青凯”牌电线电缆产品被评为青岛市、山东省名牌产品,“青凯”商标于 2012 年荣获青岛市著名商标,2013 年荣获山东省著名商标。公司被山东省和青岛市企业信誉评定委员会评价认定为 AAA 级信誉企业。2020 年实现产值 5 亿元,利税 1000 万元。

和青缆科技一样,新年伊始便开足马力保订单的企业还有不少。青岛瀚户精密机械有限公司正月初六就恢复了往日的繁忙,车间内各类生产设备有条不紊地运转,技术人员熟练操作,仓库里堆满了即将发往各地的精密配件。

青岛瀚户精密机械有限公司经理兰菁华介绍,“我们比往年提前两天开工,因为预计今年市场行情比去年要好一些,企业能实现更好的效益。”

成立于 2005 年的青岛瀚户是一家日本独资企业,从事各种整体式液压多路阀、液压输入输出控制阀、低功率气动控制阀、通用设备精密部件的制造和安装等,主要为日本的挖掘机制造商,如小松挖掘机、久保田挖掘机、洋马挖掘机等供应产品,产品技术在山东处于领先水平,2020 年实现产值 5000 万元。

### 企业用工情况良好

据悉,为帮助园区企业顺利开工,环保产业园管委多渠道帮企业解决节后用工问题。节前,响应政府号召,动员外地员工“留即过年”,和企业一起想方设法改善用工环境,提高员工福利待遇,园区

企业员工留即率较往年有明显提升。为帮助企业更好揽才,节后,环保产业园开展春季招聘活动。园区中心共享服务部部长郑新霞介绍,此次春季招聘活动通过线上线下相结合的形式,一方面推出“云就业”招聘平台,通过“智慧园区”小程序,帮助企业上传招聘信息,扩大年轻求职者获取就业信息的渠道;另一方面由共享服务部牵头成立就业帮扶小组,联系全区 10 余家人力资源公司,通过平台发布、户外 LED 屏幕播放和张贴招聘海报等方式,为劳动者求职就业和企业招聘搭建供需平台。截至目前,此次春季招聘活动共帮助 80 余家企业发布 450 余个职位。

据统计,环保产业园 210 家企业,已有 151 家企业在正月初八前(含当天)开工,园区企业开工率达 72%,员工到岗情况良好,企业生产稳步开展,为冲刺一季度“开门红”打下基础。

(孙静 孙一丹)

青岛科技创新园  
园区全力服务  
企业用工不「荒」

“您好,请问是青岛豪江智能科技股份有限公司人事部巨经理吗?我看到了你们发的招聘简章,想去贵公司实地了解一下工作环境。”

春节后上班第一天,走进位于青岛科技创新园的青岛豪江智能科技股份有限公司,只见众多求职者从了解企业情况,到面试,签入劳动合同等环节正井然有序地进行着……

“春节前我们实施‘以工带工’招工计划后,没想到春节上班第一天接到几十个求职电话。”公司人事经理巨娜说。

近年来,豪江智能研发的智能驱动系统广泛应用在智能家居、医疗等领域。考虑到春节后全力赶制生产订单,需要补充大量工人,春节前巨娜就开始部署年后招聘计划。

如何减少人员聚集以及求职者不必要的开支,又能更有效解决用工缺口?就在巨娜为招工犯愁的时候,她想起了为公司和青岛技师学院牵线搭桥的园区中心网格员。

通过与网格员电话交流沟通,当前最快捷、有效的招工方法是“以工带工”,发挥企业职工多的优势,采取在职工转发招聘信息到朋友圈带动身边的朋友来工作,比出去招聘的职工留存率会更有优势,这才有了春节后上班第一天就有 40 余名求职者到厂熟悉环境,现场达成入职意向的达 80% 以上。

春节期间,青岛英派斯健康科技股份有限公司获得来自美国、欧盟等国家和地区总额超过 1000 万美元的订单,大额的订单对公司生产、用工也是考验。

公司人力资源总监刘同梅找到了企业所在的片区网格员,希望园区中心帮助做线上推广,企业制定“云上”招聘计划,新入职职工统一采取零接触的“云上”招聘方式进行。“节后第一天,我们就举行了 30 多场视频招聘会,有意向入职者达 75% 以上,此次‘云上’招聘工作,不仅大大提高了效率,而且精准率也得到同步提升,同事们都感觉这种方式太好了,改变了以往穿梭在各人力资源市场的模式。”刘同梅说。

青岛科技创新园相关负责人介绍,目前,园区内英派斯、豪江智能、泰睿思等 18 家企业共发布 500 余个工作岗位,春节后第一天就迎来 200 余人到岗。眼下,诸多应聘者正不断投递简历,选择适合自己的工作岗位。

(邹佳)